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TÁJÉKOZTATÓ
a GINOP PLUSZ-3.1.1-23

A munkaerő-kínálat bővítése és fejlesztése elnevezésű munkaerőpiaci programban
az általános csoportmentességi rendelet 32. cikke szerinti támogatás szabályairól
A Szerződés 107. és 108. cikke alkalmazásában bizonyos támogatási kategóriáknak a belső piaccal összeegyeztethetőnek nyilvánításáról szóló 651/2014/EU bizottsági rendelet (a továbbiakban: csoportmentességi rendelet) határozza meg, hogy a támogatások mely fajtáit tartja a közös piaccal összeegyeztethetőnek, melyek nem torzítják a piaci versenyt. Az e rendeletben felsorolt szabályoknak megfelelő támogatásokat nem kell „de minimis” támogatásként értelmezni.
Azon munkaadó részére állapítható meg a csoportmentességi rendelet szerinti támogatás – a kizárt ágazatok, tevékenységek, munkaadók kivételével –, aki vállalja a munkaerőpiaci programban résztvevő az alábbi hátrányok valamelyikével küzdő személy munkaviszony keretében történő foglalkoztatását a támogatás folyósításának időtartama alatt. Hátrányos helyzetű munkavállalók felvételéhez a csoportmentességi rendelet 32. cikke szerint nyújtható bértámogatás.
A programban résztvevő a csoportmentességi rendelet 2. cikk 4. pontja szerint hátrányos helyzetű személynek tekinthető, amennyiben küzd az alábbi hátrányok legalább egyikével (e feltételnek a munkaadó bértámogatás iránti kérelmezésekor kell fennállnia):

a) az előző 6 hónapban nem állt rendszeres, fizetett alkalmazásban*, 

b) 50 év feletti,
c) nem szerzett középfokú végzettséget vagy szakmai képesítést (az oktatás egységes nemzetközi osztályozási rendszerének 3. szintje), vagy a nappali tagozatos tanulmányait legfeljebb két éve fejezte be, és még nem állt rendszeres, fizetett alkalmazásban),
d) egy vagy több eltartottal egyedül élő felnőtt,

e) etnikai kisebbséghez tartozó**.

* A rendszeres, fizetett alkalmazás fogalma megegyezik a keresőtevékenység fogalmával. Kereső tevékenységnek minősül minden olyan munkavégzés, amelyért díjazás jár, továbbá kereső tevékenységet folytatónak kell tekinteni azt a személyt is, aki külön törvény szerint egyéni vállalkozónak minősül, valamint aki gazdasági társaság tevékenységében személyes közreműködés vagy mellékszolgáltatás keretében történő munkavégzés útján vesz részt, illetve aki a társaság vezető tisztségviselője vagy a társasági szerződésben közreműködési / munkavégzési kötelezettsége / joga fel van tüntetve. Abban az esetben, ha a társasági szerződés a közreműködési / munkavégzési jogot csak általánosságban tartalmazza, de nincs külön megállapodás vagy taggyűlési határozat, akkor a „jogosultság” nem minősül kereső tevékenységnek.). Az egyszerűsített foglalkoztatásra létesített jogviszony „a rövid tartamú, eseti jelleggel létrehozott munkavégzésre irányuló jogviszonyokra” vonatkozik, amely nem tekinthető rendszeresnek.

** A nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény 1. § alapján meghatározott nemzetiségek Magyarországon: a bolgár, a görög, a horvát, a lengyel, a német, az örmény, a roma, a román, a ruszin, a szerb, a szlovák, a szlovén és az ukrán.
A támogatás igénybevételének egyéb feltételei

A csoportmentességi rendelet I. fejezet 4. cikkének (1) bekezdés o) pontja alapján az adott pénzügyi évben, a csoportmentességi rendelet szerinti hátrányos helyzetű személy elhelyezkedésére tekintettel a csoportmentességi rendelet 32. cikke alapján (különösen munkabér és szociális hozzájárulási adó címen) nyújtott összes állami támogatás támogatástartalma jelen támogatással együtt nem haladhatja meg az évi 5,5 millió eurónak megfelelő forintösszeget.

Jelen munkaerőpiaci programban a csoportmentességi rendelet szerinti hátrányos helyzetű személy elhelyezkedése érdekében nyújtható bértámogatás megfelel az alábbi uniós keretszabálynak:

Elszámolható költségek:

A támogatás keretében a hátrányos helyzetű munkavállaló felvételét követő legfeljebb 12 hónap bérköltsége, súlyosan hátrányos helyzetű munkavállaló esetén a felvételt követő legfeljebb 24 hónap bérköltsége számolható el. Ha a foglalkoztatási időszak 12 hónapnál, vagy 24 hónapnál rövidebb, a támogatást időarányosan csökkenteni kell.
A hátrányos helyzetű munkavállaló felvételének az érintett vállalkozásnál a foglalkoztatottak számának nettó növekedését kell eredményeznie a felvételt megelőző 12 hónap átlagához viszonyítva. Amennyiben a foglalkoztatotti létszám előzőek szerinti növekedésére nem kerül sor, abban az esetben a támogatással érintett álláshely megüresedésének önkéntes kilépés, a munkaképesség megváltozása, öregségi nyugdíjazás, önkéntes munkaidő-csökkentés vagy kötelességszegés miatti jogszerű elbocsátás miatt kell történnie. Ez utóbbi szabály nem alkalmazható az álláshely létszámleépítés következtében történt megüresedése esetén.

A hátrányos helyzetű munkavállaló az alkalmazandó nemzeti jogszabályoknak, a munkaszerződésnek vagy a vállalkozásra nézve kötelező kollektív szerződésnek megfelelő minimális időtartamon keresztül folyamatos foglalkoztatásra jogosult. E szabály nem alkalmazandó a kötelezettségszegés miatti jogszerű elbocsátás esetére.
Támogatási intenzitás:

A támogatás maximális mértéke az elszámolható költségek 50%-a.

A támogatási intenzitás kiszámítása során valamennyi felhasznált számadatot az adók és illetékek levonása előtt kell figyelembe venni. A több részletben kifizetett támogatást a támogatási döntés időpontja szerinti értékre kell diszkontálni a diszkont kamatláb alkalmazásával.
Azonos vagy részben azonos azonosítható elszámolható költségek esetén állami támogatás abban az esetben halmozható más, helyi, regionális, államháztartási vagy uniós forrásból származó állami támogatással, ha az nem vezet a csoportmentességi rendeletekben vagy az Európai Bizottság jóváhagyó határozatában meghatározott legmagasabb támogatási intenzitás vagy támogatási összeg túllépéséhez.
Állami támogatás különböző azonosítható elszámolható költségek esetén halmozható más, helyi, regionális, államháztartási vagy uniós forrásból származó állami támogatással.

Amennyiben a csoportmentességi rendelet 8. cikk (4) bekezdésében meghatározott támogatás, a csekély összegű támogatás, a mezőgazdasági csekély összegű támogatás és a csekély összegű közszolgáltatási támogatás nem rendelkezik azonosítható elszámolható költségekkel, a támogatás bármely egyéb, azonosítható elszámolható költségekkel rendelkező állami támogatással halmozható. Az azonosítható elszámolható költségekkel nem rendelkező támogatás a csoportmentességi rendeletekben és az Európai Bizottság jóváhagyó határozatában meghatározott legmagasabb teljes támogatási intenzitásig vagy támogatási összegig bármilyen más, azonosítható elszámolható költségekkel nem rendelkező állami támogatással halmozható.

A támogatást nyújtó adatot szolgáltat a Támogatásokat Vizsgáló Iroda, mint az állami támogatások európai uniós versenyszempontú vizsgálatáért felelős szervezet részére a 651/2014/EU bizottsági rendelet 9. cikke szerinti közzététel céljából e rendelet hatálya alá tartozó, elsődleges mezőgazdasági termelés támogatása esetén, valamint a halászati és akvakultúra-termékek termelésével, feldolgozásával és értékesítésével kapcsolatos tevékenység támogatása esetén a 10 000 eurónak megfelelő forintösszeget, egyéb tevékenység támogatása esetén a 100 000 eurónak megfelelő forintösszeget meghaladó támogatásokról. Az adatszolgáltatást a támogatást nyújtó az európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásokkal kapcsolatos eljárásról és a regionális támogatási térképről szóló 37/2011. (III. 22.) Korm. rendelet 18/A-18/D. §-ai szerint teljesíti.

Az egy projekthez igénybe vett összes támogatás – függetlenül attól, hogy annak finanszírozása uniós, országos, regionális vagy helyi forrásból történik – támogatási intenzitása vagy összege nem haladhatja meg az irányadó uniós állami támogatási szabályokban meghatározott támogatási intenzitást vagy támogatási összeget.

Nem nyújtható támogatás annak a munkaadónak,

· amely a csoportmentességi rendelet 1. cikk (2) bekezdés c) pontja szerinti tevékenységet folytat, azaz nem nyújtható az exportált mennyiségekhez közvetlenül kapcsolódó támogatás, értékesítési hálózat kialakításával és működtetésével vagy exporttevékenységgel összefüggésben felmerülő egyéb folyó kiadásokkal kapcsolatos támogatás,

· amely nehéz helyzetben lévő vállalkozásnak minősül, a csoportmentességi rendelet 1. cikk (4) bekezdés c) pontja alapján (lásd a mellékelt Tájékoztató a „nehéz helyzetben lévő vállalkozás” továbbá az „egy és ugyanazon vállalkozás” fogalmának meghatározásáról című dokumentumot)

· amely a támogatás odaítélésekor még nem tett eleget valamennyi, az Európai Bizottság európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatás visszafizettetésére kötelező, Magyarországnak címzett határozata alapján fennálló visszafizetési kötelezettségének.
A fentieken túlmenően nem nyújtható támogatás

· a mezőgazdasági termék feldolgozásához és mezőgazdasági termék forgalmazásához, 
· ha a támogatás összege az elsődleges termelőktől beszerzett vagy érintett vállalkozások által forgalmazott ilyen termékek ára vagy mennyisége alapján kerül rögzítésre, vagy
· ha a támogatás az elsődleges termelőknek történő teljes vagy részleges továbbítástól függ,

· abban az esetben, ha azt import áru helyett hazai áru használatától teszik függővé,

· olyan feltétellel, amely az európai uniós jog megsértését eredményezi,

· versenyképtelen szénbányák részére,

· atomenergia termeléshez.

Amennyiben a foglalkoztatni kívánt programrésztvevő nem tekinthető a csoportmentességi rendelet szerint hátrányos helyzetűnek és/vagy a csoportmentességi rendelet által kizárt az ágazat/tevékenység/munkaadó, akkor a munkaadó a munkaerőpiaci programban a csoportmentességi rendelet szerint nem, csak a de minimis rendeletek szerint kaphat bértámogatást, de természetesen oly módon is csak akkor, amennyiben azon de minimis támogatásnyújtási szabályoknak, mint munkaadó, megfelel.
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